

►藝術家村
上隆(右)
現身。
大公文匯
全媒體記者
麥鈞傑攝



►草間彌生標誌性的黃色「南瓜」展品成為熱門「打卡點」。
中通社



現場人頭攢動。

中通社

巴塞爾藝術展昨日閉幕，最後一日，會展中心迎來大批觀展人士，場內人頭攢動。作為疫情以來香港首個世界級藝術盛事，本屆巴塞爾藝術展吸引香港、內地、日韓、歐美的藝術家與觀眾匯集香港，入場人數達8.6萬人，銷售量亦十分強勁，證明香港藝術領域的持續復甦。不少藝廊反映今年從客流到交易情況都重返2019年疫情

前的盛況，對香港未來作為中外文化藝術交流中心和佔據亞洲藝術市場門戶地位充滿自信。

大公報記者 徐小惠(文、圖)

巴塞爾香港展會吸客8.6萬 交易量重返疫前 藝術品市場強勁復甦



經歷了2020年的停辦，2021年的線上展覽，今年的巴塞爾藝術展呈獻2019年來最大規模香港展會。村上隆、蜷川實花等藝術家親臨現場，吸引大量藝術愛好者慕名前來合影。草間彌生標誌性的黃色「南瓜」、波點花紋展品成為熱門「打卡點」，現場觀眾為了與「南瓜」合影甚至自覺排起了隊。

今年現場藝術裝置繁多，現場韓國藝術家金泓錫的作品《沉默的孤獨》以及荷蘭籍現居印尼藝術家Mella Jaarsma的作品《The Constructor》尤其受到歡迎。



▲薩爾瓦多·達利的雕塑作品《時間的側影》。



▲韓國藝術家金泓錫的作品《沉默的孤獨》。

《沉默的孤獨》以像真度極高的人雕，戴上不同動物的頭套，扮演不同的社會角色，以假亂真程度令有的觀眾以為是真人表演。

《The Constructor》則是一件行為藝術作品，作品以「把藝術家視為建築本身」展開，由兩位搭棚師圍繞Mella本人搭起一層層的棚架，表達對環境和勞工的關注。

漢雅軒總監林昶汶告訴記者，今年的行情很好，「我們預售和成交都做得非常好，前兩天都做到了百分之五十的銷

數讀2019年 vs 2023年

2019年	2023年
242	藝廊數量
35	國家及地區數量
21	首次參展藝廊數量
8.8萬	參觀人次
8.6萬	

售。」他提到，前幾年疫情期间畫廊聚焦本地市場，今年則是重新聯絡來自世界各地的客人。「香港重新開放，第一天預覽的時候最開心的就是見到很多以前的客人都回來了。今年歐洲的客人相較之前少了，但是也可以理解，因為香港真正放開也就是這一兩個月的事情，歐洲客人可能來不及計劃。我希望他們之後也會回歸。」

藝廊銷售近7成 內地客增加

同樣在昨天於香港會展中心閉幕的ART CENTRAL，亦在今年表現出強大的復甦活力。明畫廊主理的薩爾瓦多·達利的雕塑《時間的側影》是現場頗受歡迎的展品，明畫廊總監林沙洲告訴記者，這是明畫廊第5次參加ART CENTRAL，今年的行情非常好，一方面「全世界的藏家和藝術家都來到了香港，每個畫廊展出的東西都是精挑細選的，非常有活力」，另一方面來自全球的客人也都已回歸，「銷售方面比往年要多了很多，整體銷售與疫情之前接近，甚至更好。」林沙洲透露，今次展出的藝術品賣了近7成，他特別提到今年來自內地的客人特別多。「大家都很開心、愉悅，有一種這個世界終於恢復正常了的感覺。」

藝術展星光熠熠



網絡圖片



▲行為藝術作品《The Constructor》。

伴隨「口罩令」的撤銷，記者觀察到，展場已經很少有觀眾戴口罩了。觀眾林小姐同記者感嘆，現場的盛況「好似回到4年前，彷彿疫情沒有發生過。這次更能夠躬逢其盛、欣賞到這麼多有意思的作品，感到心情愉快。」同過往一樣，今年巴塞爾藝術展仍舊吸引了大量明星入場，梁朝偉、鍾鎮濤、余詩曼、余文樂、唐詩詠等都在社交平台貼文分享現場見聞，而彭于晏、關之琳等更被現場偶遇，盛況可見一斑。



「微博之夜」陣容華麗 燐幕CP合體亮相



▲劉亦菲展現迪士尼公主的風采。



▲楊穎昨晚一襲黑天鵝造型，但無緣亮相紅毯。

【大公報】由新浪微博舉辦的年度盛會「微博之夜」昨日在上海舉行。作為疫情之後的大型文娛活動，今年「微博之夜」重新恢復規模舉辦，包括張藝謀、鄧超、黃曉明、惠英紅、李冰冰、谷愛凌、楊穎(Angelababy)、劉亦菲、胡歌、楊冪、劉詩詩、鄭秀妍Jessica、王心凌、容祖兒、歐陽娜娜、肖戰、王一博在內，上百位明星名人參與，久未合體的內地熱門男團TFBOYS的三位成員王俊凱、王源、易烊千璽更是齊齊亮相。

紅毯被緊急叫停

當晚出席的嘉賓爭奇鬥艷，楊穎扮成黑天鵝造型，暗黑風格十分吸睛，劉亦菲一襲仙氣飄飄的Elie Saab高定禮服，亦有迪士尼公主的風采。不過因紅毯尚未走完就被提前叫停，不少嘉賓準備的紅毯禮服未能來得及亮相。至於叫停原因，根據現場情況推測，可能是因為粉絲現場應援過於熱情造成影響，新浪微博CEO王高飛甚至在昨日下午貼文催促粉絲快速離去。



▲劉亦菲(左起)、胡歌、劉詩詩、楊冪、楊穎昨晚合體。



▲吳磊、王鶴棣、龔俊、虞書欣四位演員同台領獎。

頒獎典禮開始後，《流浪地球2》導演郭帆作為嘉賓現身，並提到中核集團、中國航天科技集團、徐工集團等國有企業對電影的支持，他表示感謝「國家隊」，說看到#你們儘管想像我們負責實現#這個話題的時候，有夢想照進現實的感覺。

責任編輯：寧碧怡 美術編輯：馮自培

現場人頭攢動。

中通社